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CONCEJO MUNICIPAL 

      LA HIGUERA  

 

 

SESION EXTRAORDINARIA N° 008 

24 de Octubre de 2013 

 

 

 

En La Higuera, siendo las 14:25 del día viernes 24 de Octubre del año 2013, el 

Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandon da inicio a la 

sesión extraordinaria N° 008, la que cuenta con la asistencia de los concejales 

señores: Carlos Saavedra Pozo, Eduardo Ambler Villalobos, Rosita Guzmán 

Sasmaya, Karen Carmona Fábrega, Fernando Contreras Cortes, Jorge Caro 

Gutiérrez. 

 Actúa como Secretario (S) el Sr. Claudio Torres Miralles. 

 

Tabla a Tratar: 

1. Acuerdos  

1.1 Aportar los recursos dispuestos en el Presupuesto Municipal año 

2013, subtítulo 33, ítem 03, asignación 001, subasignaciòn 001 

denominado “Programa Pavimentos Participativos” al proyecto de 

organización funcional denominada “Proyecto Pavimentación Las 

Empolvadas, Tierras Blancas”, de la localidad de Caleta Hornos. 
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En tratamiento punto Nº 1 y único de la tabla 1.1 Aportar los recursos 

dispuestos en el Presupuesto Municipal año 2013, subtítulo 33, ítem 03, 

asignación 001, subasignaciòn 001, denominado “Programa Pavimentos 

Participativos” al proyecto de organización funcional denominada “Proyecto 

Pavimentación Las Empolvadas, Tierras Blancas” de la localidad de Caleta 

Hornos. 

Concejala Carmona pregunta cuánto es el monto qué se va destinar para allá 

Presidente Galleguillos dice en este proyecto se hizo un diseño, pero no lo 

hicimos nosotros ellos contrataron un consultor a don Eduardo Pérez Pulgar y 

por su parte Andes Iron los asesoró en cómo debían hacer el proyecto, 

nosotros como municipio aportamos un millón de pesos y ahora nosotros 

tenemos comprometidos $10.000.000 para pavimentos participativos  

Concejala Carmona pregunta cuánto necesita este proyecto 

Presidente Galleguillos dice $10.000.000 

Concejala Carmona pregunta los diez millones se irían a Caleta Hornos 

Presidente Galleguillos dice así es, porque no hay otro proyecto de 

pavimentación 

Concejala Carmona pregunta pero por qué necesita los diez millones de pesos, 

eso cuesta el proyecto 

Presidente Galleguillos dice el proyecto cuesta alrededor de doscientos 

millones de pesos, pero es tripartito aporta el comité, SERVIU y el municipio, 

por eso se llama participativo, el municipio aporta el 5% del proyecto 

Concejal Caro pregunta por qué no se incluyó en la sesión anterior 

Presidente Galleguillos dice usted decidió ser concejal y ser concejal significa 

esto, no es cuando al Alcalde se le ocurra, es cuando sea de interés municipal y 

de apoyo a la comunidad, no se incluyó en la sesión anterior porque no estaba la 

información, Claudio (Torres) qué pasó con esto, pregunta 

Claudio Torres dice en este tema se ha trabajado con el ingeniero 

permanentemente y él solicitó varios antecedentes y que el municipio 

completará su parte enviando un oficio al Serviu solicitando la postulación y 

dentro de ese oficio van varios documentos y dentro de esos documentos va el 
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acuerdo de Concejo y este documento me lo pidió el lunes en la tarde, me reuní 

con él, hay una carta de compromiso en donde el municipio se compromete a 

aportar los recursos, por eso solicité en forma urgente una sesión 

extraordinaria 

Concejala Carmona pregunta esto tiene un plazo límite 

Claudio Torres dice sí, esa es la razón, si hubiéramos tenido la información el 

lunes antes del Concejo obviamente se hubiera podido incluir en la tabla  

Presidente Galleguillos dice hay cosas que requieren acuerdo de Concejo y si 

ustedes decidieron ser concejales deben estar llanos para venir cuando sea 

necesario, porque esto es en beneficio de los proyectos que la comunidad nos 

pide 

Concejala Carmona dice nosotros siempre tenemos la disposición de apoyar y 

con la explicación de don Claudio (Torres) nos queda claro, él se está 

responsabilizando y dejó claro que no es por un tema de la administración 

Concejal Ambler dice hace unos días estuve conversando con dos CORES y me 

manifestaron que esto está atrasado, porque lo habían tratado en Consejo y en 

la pavimentación no aparecía ningún pueblo de la comuna de La Higuera 

Concejala Carmona dice este acuerdo que se tome acá es solo para éste comité 

ò opera para todos 

Presidente Galleguillos dice este acuerdo es exclusivamente para esto 

Concejal Saavedra dice escuché como que servía para todos los proyectos que 

vinieran a futuro 

Claudio Torres dice lo que sucede es que en términos generales la comuna que 

postula lo hace  a más de un proyecto y por lo general los recursos no alcanzan, 

en la comuna en donde hay más de un proyecto el Concejo prioriza a cuál de 

esas organizaciones se les va a dar el aporte, por lo mismo el Serviu pide un 

acuerdo de Concejo en donde indique a que organización se le va a derivar el 

recurso guardado en el presupuesto municipal porque ahí está como ítem 

general no dice para quién va, entonces lo que hace el Concejo es priorizar y 

decir a este comité a este proyecto, por eso se habla de acuerdos para un 

programa en específico, en este momento estamos postulando al programa 23º 

en donde tenemos solo un proyecto postulando que es el de Caleta Los Hornos 
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por eso los recursos que están en el presupuesto son para postular en ese 

programa y ese proyecto del comité de pavimentación de Caleta Hornos  

Concejala Carmona dice eso sería para el próximo año, porque volveríamos a 

contar con dinero en ese ítem 

Claudio Torres dice según don Sergio Díaz en el 2014 en el presupuesto que 

fue presentado a ustedes hay $12.000.000 ahora si hubiera otro proyecto a lo 

mejor se tendrán que dividir esas platas 

Presidente Galleguillos dice a lo mejor habría que asignarles más recursos por 

medio de una modificación presupuestaria 

Claudio Torres dice conversé con el ingeniero Pérez Pulgar y aún no me ha 

enviado el presupuesto de la obra, nosotros como municipio debemos aportar 

una cantidad “X” que es un porcentaje, así  que el valor exacto y real hasta el 

día de hoy no lo tengo, pero el aporte que hay en el presupuesto debe ir a ese 

comité  

Concejal Saavedra dice el municipio debe aportar el 5%, pero ese porcentaje 

podría ser superior a los diez millones, entonces se podría necesitar una 

cantidad mayor 

Claudio Torres dice ese aporte se concreta el 2014, lo que estamos haciendo 

hoy día es asegurar el aporte para este proyecto, y cuando venga el llamado a 

licitación el 2014 desde el mes de Julio en adelante ahí se concreta el aporte 

municipal que puede ser mayor o menor, pero se aporta lo real, lo que estamos 

haciendo como Concejo es decir a este concurso 23º a este comité en este 

proyecto 

Presidente Galleguillos dice no podemos tomar un acuerdo si no hay plata en el 

presupuesto, el próximo año va a haber más plata  

Concejala Carmona dice en el presupuesto 2014 que usted nos presentó, 

entonces no debería venir presupuestado $12.000.000, deberían venir 

$24.000.000, ò se van a traspasar los diez millones, pregunta 

Concejal Ambler dice no olvidemos que se bajaron los treinta millones que 

venían presupuestado para esto 

Concejala Carmona dice esos eran de inversión 
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Presidente Galleguillos dice eso era para diseño no para esto, eso está 

presupuestado nuevamente 

Concejal Ambler dice además hay que ver el aporte de los vecinos 

Concejal Caro dice eso era de un 2% 

Concejal Ambler dice porque cuando se declara que el 50% o un poco más 

tienen un puntaje menor a 8750 puntos en la ficha social no pagan nada 

Presidente Galleguillos dice cuando el 50% de los vecinos tienen un puntaje 

inferior a 8.750 puntos el aporte vecinal se reduce a cero, que debiera ser el 

caso nuestro 

Concejala Carmona dice también para conocimiento nuestro se debió haber 

sabido el costo total de lo que tiene que aportar el municipio en forma real, 

porque ahora lo vamos a aprobar pero solamente para redestinar eso al ítem, 

para el próximo año si se dice que esos $12.000.000 corresponden al 5% se va 

a ir toda la plata de ese ítem y no va a tener la opción otro comité de postular 

el próximo año 

Concejal Ambler dice se puede hacer cambio de ítem 

Presidente Galleguillos dice recuerde que para el próximo año hemos destinado 

recursos para hacer los diseños de pavimentación de las calles 

Concejal Saavedra dice para el próximo año se podrían presentar a este tipo de 

proyectos un comité del Trapiche y de Caleta Hornos, el tiempo también se 

desfasa al 2015 

Presidente Galleguillos los proyectos se postula un año y se financian el año 

siguiente 

Concejal Saavedra dice si es para diseño el aporte municipal sería para el 2015 

Presidente Galleguillos dice debemos comprometer recursos  mediante este 

acuerdo   

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 1.1 Aportar los recursos 

dispuestos en el Presupuesto Municipal año 2013  

 

En votación: 

Concejal Saavedra aprueba 
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Concejal Caro aprueba  

Concejala Carmona aprueba 

Concejal Contreras aprueba 

Concejal Ambler aprueba 

Concejala Guzmán aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Caro, Carmona, Contreras, 

Ambler y Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba 1.1 

Aportar los recursos dispuestos en el Presupuesto Municipal año 2013, 

subtítulo 33, ítem 03, asignación 001, subasignaciòn 001 denominado “Programa 

Pavimentos Participativos” al proyecto de organización funcional denominada 

“Proyecto Pavimentación Las Empolvadas, Tierras Blancas”, de la localidad de 

Caleta Hornos Acuerdo N°140. 

 

 

Presidente Galleguillos dice no habiendo más puntos que tratar se da término a 

la sesión siendo las 14:50 horas 

 

 

 

 

 

 

Claudio Torres Miralles 

Secretario Municipal (S) 

 


